

zdravotního stavu. Průkaz bude vyměněn „kus za kus“ tj. starý za nový. I zde je však třeba vyplnit formulář žádost, a to na formulář „Žádost o přechod nároku na průkaz osoby se zdravotním postižením“.

CO VZÍT S SEBOU K VÝMĚNĚ PRŮKAZU OZP?

- občanský průkaz
- stávající průkaz OZP
- fotografii (stejná velikost jako na starém průkazu) - rozhodnutí o přiznání průkazu – tento doklad není povinný, ale doporučuji vzít si staré rozhodnutí s sebou, prokazování nároku pak může být snazší

KAM ŽÁDOST PODÁVAT?

Žádost o výměnu průkazu OZP vyřizují úřady práce – odbor

nepojistných dávek, resp. odbor dávek pro osoby se zdravotním postižením. Adresy úřadů práce najdete na webovém portálu Ministerstva práce a sociálních věcí (<http://portal.mpsv.cz/sz/local>).

VOLBA SYMBOLU OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Od 1. 1. 2015 mohou mít držitelé průkazu OZP na průkazu pikto-gram označující druh zdravotního postižení (osoba s úplnou nebo praktickou hluchotou nebo osoba hluchoslepá anebo osoba úplně nebo prakticky nevidomá). Toto označení není povinné. Do žádosti označíte, zda symbol na průkazu „požadujete“ nebo „nepožadujete“. Citace v textu viz zákon č. **zákon č. 329/2011 Sb., o poskytování dávek osobám se zdravotním po-**

stižením a vyhláška 388/2011 Sb., resp. její novela č. 388/2013 Sb. v platném znění.

Další informace obdržíte i ode mne, konkrétně na adrese: Národní rada osob se zdravotním, Partyzánská 7, 170 00, Praha 7, Holešovice, kde poskytují i poradenské služby pro osoby neslyšící v **českém znakovém jazyce**. Poradnu mohou využívat i lidé nedoslýchaví, jejich rodinní příslušníci, osoby pečující o děti se sluchovým postižením a další. Poradenské služby jsou zajišťovány prostřednictvím e-mailu a SMS, osobní konzultaci doporučuji **předem objednat** na kterémkoli z uvedených kontaktů: tel. (SMS): 736 105 585, tel.: 266 753 422.

Mgr. Jitka Vrchotová, Dis.

ozor–pozor– pozor–pozor–pozor –pozor–pozor– pozor–pozor



Organizaci založil Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR. Sociální služby budou poskytovány podle zákona 108/2006 Sb. Tlumočnické služby si lze objednat, nebo využít ambulantní službu na adresách: **Karlínské náměstí 12, Praha 8, Karlín** a **Darwinova 24, Praha 4, Modřany**. Z Prahy budou tlumočníci vyjíždět podle možností a potřeb klientů do celého Středočeského kraje.

Odborné sociální poradenství vám bude poskytnuto na výše uvedených adresách a na pobočkách v Berouně, Kladně a Příbrami. Sociálně aktivizační služby jsou ambulantní a jsou poskytovány v Praze Modřanech pod novou hlavičkou CNN, o.p.s. (dříve CDS). V rámci sociálně aktivizačních služeb nabízíme přednášky, vzdělávací i společenské aktivity jako výlety, zábavné akce, soutěže a sociálně terapeutické činnosti (cvičení, trénink paměti, kurzy odezírání apod.). SNN v ČR nadále zůstává jako zapsaný spolek a bude se věnovat spolkové činnosti ve prospěch osob se sluchovým postižením.

Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé pro Prahu a Středočeský kraj

Nová organizace poskytuje: tlumočnické služby, odborné sociální poradenství a sociálně aktivizační služby

